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2.6 Asymptoter
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1. Bestdm den lodrdta asymptoten till funktionen f(x) =
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Bestdm dessa badas ekvationer. (2/0/0)
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3. Funktionen f(x) = In(x +2) har en asymptot. Ange dess ekvation. (1/0/0)
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4.  Funktionen f(x) = gx = ; har tva asymptoter. Ange bada dessas ekvationer. (1/1/0)
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6.  Ange valfri funktion som har asymptoternay = 4 och x = -2, (1/1/0)
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of: Bestam alla asymptoter till funktionen y =
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7. Nedan visas tva koordinatsystem och tva funktionsuttryck.
Skissa graferna genom att utga fran funktionernas asymptoter.
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8.  Uppgiften nedan arifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften.
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For funktionen f giller att [(x) =

a)  Ange asymptoterna till funktionen f Endast svar kréivs (1/1/0)

b)  Skissa grafen till funktionen / och dess asymptoter. (0/2/0)
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9. Funktionen f(x) ZW dédr x anges i radianer har flera asymptoter. “::>fiDo_Ol/(,' E,/j >{ :S

Bestdam ekvationerna for samtliga dessa asymptoter.
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10. Mattias pastar att:

“Om en funktion har en némnare som kan bli noll fér négot virde pé x
kommer funktionen alltid ha en vertikal asymptot for det x-vérdet”

Mattias har dock fel. Det finns flera funktioner da inte vertikala asymptoter
uppstar trots att ndmnaren &r noll. Ge ett exempel pa en sadan funktion. (0/1/0)
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11. Hitta de vdrden pa konstanten a som gor att funktionerna nedan
saknar vertikala asymptoter.
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'_a Nedan visas tre koordinatsystem och tva funktionsuttryck.
Skissa graferna genom att utga fran funktionernas asymptoter.
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A,  Funktionen f£(x) %" — 4x+ 32 har en sned asymptot.
x+2

Bestam dess ekvation. (0/0/2)
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